

山东老年人电子优待证来了

线上申领,全省通用,可享免费乘公交等六项优待

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,为提升办证便捷性,确保老年人能够快捷享受各项优待政策,3月1日,山东省老年人电子优待证正式启用。这是全国首个省级老年人电子优待证应用服务,省内和省外来鲁60周岁(含60周岁)以上老年人在“爱山东”APP完成证件申领后,亮证可享受免费乘坐城市公共交通工具等六项优待政策。该电子优待证各市互认、全省通用。

老年人电子优待证的优待对象为我省及省外来鲁的60周岁(含60周岁)以上老年人,不分国籍、不分地域,老年人在亮证后可在交通、就医、文化、健身等领域享受六项优待政策。

老年人电子优待证申领遵循自愿申领、即时办结的原则。

需申领电子优待证的老年人,本人或委托他人通过“爱山东”APP,按流程申请,即可生成老年人电子优待证。

根据市政府办公室印发的《进一步优化老年人优待政策的通知》,我市将组织卫健、财政、交通、文旅等部门对各项老年人优待政策进行优化落实,要求各医疗卫生机构(含非公立机构)在各窗口点、分诊点、护士站等处设立“老年人优先”“老年人就医绿色通道”等醒目标志;有优待义务的公共服务单位,在入口处、收费处、营业办公场所等明显位置,明示对老年人的优待规定。同时,加大经费投入,根据免费乘坐城市公共交通工具政策调整和景点门票以及景区内的观光车、缆车等代步工具的优待减免情况给予适当支持,做好有关经费保障工作。

凭老年人电子优待证可享六项优待政策

- 1、免费乘坐城市公共交通工具;
- 2、半价乘坐政府投资建设的国有景区内的观光车、缆车等代步工具;
- 3、优先就诊、化验、检查、交费、取药、住院,省外老年人来鲁旅行期间突发疾病的,医疗机构提供急诊“绿色通道”;
- 4、免购政府兴办或支持的公园、景点门票,社会力量兴办的公园、景点,70周岁以上免购门票,不满70周岁半价购买门票;
- 5、免费进入公共文化馆、图书馆、博物馆、科技馆、美术馆、展览馆、纪念馆等场所;
- 6、按照时段免费或半价进入政府兴办或支持的公共体育健身场所健身。



菏泽交通安全形势持续稳定向好

2020年交通事故起数、死亡人数同比分别下降5.23%、17.4%

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



3月2日,市交警支队纪委书记陈建丽带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,介绍近年来我市道路交通安全管理工作情况,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。



全市交通事故起数、死亡人数“双降”

陈建丽介绍说,2020年,我市交通安全形势持续稳定向好,交通事故起数、死亡人数同比分别下降5.23%、17.4%,在全省道路交通安全管理综合考评中位列第5名,被省厅交管局评为综合评价好、进步较大和连续三年未发生一次死亡5人以上道路交通事故的市。

市交警支队大力开展交通安全隐患大排查大整治专项行动,对全市道路进行拉网式、地毯式排查,聘请第三方专业机构进行评审,狠抓落实整改。约谈400余家“红色预警”运输企业和5家外卖企业,督促落实安全管理主体责任。联合派出所农村道路开展向违法载人行为宣战行动,以村为单位逐户摸排农用车辆信息,加强面对面宣传教育。加快完善智慧交通城市建设,营造安全、文明、畅通的交通环境。

不按时缴纳违法罚款将加收滞纳金

“请问违法处罚决定书丢失还未缴款怎么办?如果有违法处罚决定书未及时缴纳罚款,需交滞纳金吗?”针对司机朋友较为关注的这一问题,市交警支队相关负责人介绍,如违法处罚决定书丢失,可以通过山东微警务微信公众号或“交管12123”APP输入处罚决定书编号进行缴款,也可以到违法处理窗口直接缴款。

按照省公安厅部署要求,我省自2020年6月1日起,恢复交通安全违法罚款滞纳金征缴工作,缴款人缴纳逾期未缴罚款时连同滞纳金一并征缴。如开具处罚决定书的日期未逾15日,可以到银行(中行,农行,工行,建行,邮政)缴纳罚款;如超过15日,就会产生滞纳金,按每日3%计算,滞纳金最高不超过本金。

6月1日起执行违法发生地处罚标准

“同一种违法行为在全国各地处罚标准是不是一样的?”这一问题也引起了众多驾驶人的关注。

据介绍,各省、自治区、直辖市对同一种违法行为的处罚标准(包括罚款和扣分)不相同,我市执行的是山东省的交通安全违法行为处罚标准。

今年6月1日之前,菏泽的车在河南违法被抓拍,可以在河南缴纳罚款,也可以在山东缴纳罚款,两地处罚标准不同。自今年6月1日起,非现场违法可以在全国任意地处理,执行的是违法发生地的处罚标准,也就是说在哪里被抓拍的就按哪个地方的处罚标准缴纳罚款。

免费培训数千人,带动就业创业数百人

郓城残疾人电商“领头雁”获国家级创业扶贫奖项

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 牡丹晚报全媒体记者昨日采访获悉,近日在第四届“中国创翼”创业创新大赛创业扶贫专项竞赛中,郓城县选送的“聚焦重点群体,创业助力脱贫——郓城县广强残疾人创业孵化中心建设项目”脱颖而出,获得全国创业扶贫专项赛二等奖,并荣获全国优秀创新创业项目,是本次山东省唯一获此称号的项目。

此前,在山东省举办的第四

届“中国创翼”创业创新大赛选拔赛暨“齐鲁银行杯”第五届山东省创业大赛总决赛中,钱广强凭借“互联网+就业”项目获得创业扶贫组特等奖。

今年41岁的钱广强是郓城县阳光助残创业孵化中心的负责人,2003年因为一场车祸双腿重度截肢。面对突如其来的打击,他一度有轻生的念头,在县、乡残联的帮助下,经过三年艰难的心理挣扎,逐渐从伤残的阴影中走出来。2009年,他

考取郓城县残联专职干事职位,服务残疾人。2015年10月,在郓城县残联的大力支持下,由钱广强牵头,县残联在公租房紧张的情况下腾出17个房间,并提供资金支持,成立了“阳光助残创业园”。残疾学员全部免费吃住,并为肢残、目障及听障人员进行精准对接培训。截至目前已经培训初级班、提升班、精英班200多期,共计培训5000余人。2017年,在县残联大力支持帮助下,钱

广强建设了建筑面积6000余平方米的郓城县残疾人创业孵化中心,为残疾人创业就业提供支持帮助。该中心能够满足残疾人日常培训学习、康复训练、就业创业、生活娱乐等多种需求,被中国残联认定为“国家级残疾人职业培训基地”。

郓城县残疾人创业孵化中心通过“互联网+”、大数据、新媒

体有机结合,根据残疾人特点,从事电商、语音标注和手工制作,打通社群和产业边界,成功实现就业创业。目前,在郓城县创业孵化中心有85名残疾人固定就业,月平均工资达到4000元左右,最高的近2万元。同时,还有500余名在家工作的残疾人,由创业孵化中心提供电脑等设备业务指导。

